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CONCEJO MUNICIPAL 

      LA HIGUERA  
 

 

SESION ORDINARIA N°104 

                                              14 de Mayo de 2024 

 

  En La Higuera, siendo las 11:35 del día Martes 14 de Mayo de 2024, en 

ausencia de Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos 

Ossandón, asume la presidencia la concejal doña Ivana Godoy Ahumada 

quien da inicio a la sesión ordinaria N° 104 del Concejo Municipal, que 

cuenta con la asistencia de los concejales señores: Jorge González Alarcón, 

Urbano Morales González, Freddy Bremer Bravo, Oscar Aviléz Stuardo y 

Roquer González Rojas 

Presente en su calidad de Alcalde subrogante don Carlos Flores 

Actúa como Secretario don Mario Pizarro Bruzzone 

 

 

TABLA A TRATAR: 

1.- Observaciones acta de sesión ordinaria Nº 102 del Concejo Municipal  

2.- Lectura de Correspondencia Recibida  

3.- Acuerdos: 

3.1 Modificación Presupuestaria Nº 11/2024 Área Municipal por 

$145.981.000   

4.- Entrega de Informaciones Alcalde  

5.- Varios 

 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice Presidenta quisiera pedir incorporar 

un punto a la tabla como “Cumplimiento artículo 29 letra “d” Ley Orgánica 

Constitucional de Municipalidades, Balance Trimestral de estado de 

Ejecución del Presupuesto de las tres áreas de gestión de la Municipalidad 

de La Higuera”, solo para que quede constancia que se entregó, porque ya 

fue enviado a los correos electrónicos por parte del Director de Control 

Concejales acuerdan insertar punto 
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En tratamiento punto N°1 de la tabla Observaciones acta de sesión ordinaria 

N° 102 del Concejo Municipal 

 

En observación: 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Aviléz sin observaciones y aprueba acta  

Concejal Morales sin observaciones y aprueba acta 

Concejal González Rojas sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Bremer sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidenta Godoy no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada 

acta de sesión ordinaria N° 102 del Concejo Municipal 

 

Se da término a punto 1de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N°2 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Mario Pizarro da lectura a la correspondencia recibida: 

 Certificado médico emitido por doctor Felipe Ramírez que da cuenta 

de situación de salud de concejal Roquer González Rojas  

 Formulario Modificación Presupuestaria N° 11/2024 Área Municipal por 

$ 145.981.000    

 Carta de Club Deportivo Once Estrellas que solicita subvención 

especial de $ 500.000 

 Carta de Agrupación Baile Chino Arturo Zàrate que solicita 

subvención especial por $ 500.000 

 Carta de Delegado Regional de evento cueca, que solicita auspicio 

del municipio para poder realizar Campeonato Regional de Cueca 

en la comuna de   La Higuera 

 Memorándum N° 03/2024 de Oficina de Personal, que remite copia 

de contrataciones del área municipal del primer trimestre del año 

2024 

 

 

 

Se da término a punto 2 de la tabla 
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En tratamiento punto N° 3 de la tabla Acuerdos 

 

Presidenta Godoy pide acuerdo para punto 3.1 Modificación Presupuestaria 

Nº 11/2024 Área Municipal por $ 145.981.000 

Votación 

Concejal González Alarcón dice tengo consultas respecto a esto, en cuanto 

a arriendo de edificios ¿qué dependencias son las que se arriendan? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice se arriendan para Centro Diurno del 

Adulto Mayor, se arrienda para el Programa Pequeñas Localidades, para 

Quiero Mi Barrio que es la casa barrial, y algunas dependencias para que 

hagan uso de ellas algunos paramédicos puntualmente en Punta Colorada 

se arrienda una habitación para el paramédico 

Concejal González Alarcón dice la otra consulta dónde se imputan 26 

millones ¿para qué programas son? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice son todos los que tienen que ver con 

el área de desarrollo social fundamentalmente, los que solicitan aporte en 

contratación de personal 

Concejal González Alarcón dice ¿estamos faltos de aporte en esos 

programas?, porque estos son recursos frescos 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice no concejal, estos son recursos 

frescos, lo que pasa es que lo que está presupuestado hay que potenciarlo 

con esto, los programas han ido aumentando en requerimientos y en el caso 

de Padis y Prodesal también, lo que está presupuestado en actividades 

formativas, giras técnicas, pero en la eventualidad de que haya que 

contratar personal hay que inyectarle recursos a este ítem, son puros 

programas comunitarios, en general todos los programas de desarrollo social 

requieren del aporte municipal hoy día 

Concejal Aviléz dice ¿hay un monto asignado? 

Carlos Flores Alcalde subrogante  dice generalmente está relacionado a un 

porcentaje del aporte que hace el Gobierno Regional o Central 

Concejal Aviléz dice eso se refleja dentro del aporte  

Carlos Flores Alcalde subrogante dice claro, en el aporte comprometido 

Concejal González Alarcón dice lo último respecto a programas 

recreacionales aumenta gastos en 43 millones, puedo deducir que se ajustó 

un poquito esa cuenta para dar con los montos respecto a lo que se 

presenta de 50 millones 
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Carlos Flores Alcalde subrogante dice sí, se apretó un poquito, son como 

quinientos mil pesos menos 

Concejal González Alarcón dice una reducción en cuanto al programa que 

presentaron, son casi 900 mil pesos aproximadamente, respecto a que los 

montos de royalty no sé si vienen proyectados para este tipo de cosas, para 

financiar campeonatos, cuadrangulares, me quedé con la duda 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice para eso es, son de libre disposición, 

pero no para pagar deudas, el requisito es que las iniciativas que se 

financien sean acordadas y aprobadas por el concejo 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz dice hechas las consultas, apruebo 

Concejal Morales aprueba 

Concejal González Rojas aprueba  

Concejal Bremer dice don Carlos hay harta plata destinada para eventos, 

¿cómo fiscalizamos el gasto de estos dineros? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice hay dos formas con la petición de 

información que usted le hace al Alcalde o aprobando o rechazando las 

iniciativas que se presenten al acuerdo de concejo municipal 

Concejal Bremer dice ¿en rigor esto está documentado con boletas 

tributarias? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice sí, todo tiene respaldo porque si no se 

puede pagar si no hay documento fidedigno que dé cuenta del gasto, es 

con boleta o factura 

Concejal Bremer dice ¿eso está disponible si quiero escarbar en un evento 

en particular? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice sí, lo puede pedir de dos formas una 

directamente al alcalde a través de una nota solicitando información o acá 

en concejo como concejal por escrito 

Concejal Bremer aprueba 

Presidenta Godoy aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Aviléz, Morales, 

González Rojas y Bremer, más el voto a favor de Presidenta Godoy, se 

aprueba 3.1 Modificación Presupuestaria Nº 11/2024 Área Municipal por          

$ 145.981.000. Acuerdo N° 595. 

 

Se da término a punto N° 3 de la tabla 
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En tratamiento punto N°4 de la tabla Cumplimiento artículo 29 letra “d” Ley 

18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, Balance Trimestral de 

estado de Ejecución del Presupuesto de las tres áreas de gestión de la 

Municipalidad de La Higuera” 

 

Mario Pizarro hace entrega de informe emitido por el Director de Control y 

con eso se da cumplimiento 

Concejal Aviléz dice ¿solamente están los tres servicios? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice sí, es de las tres áreas de gestión 

Educación, Salud y Municipal 

 

Se da término a punto N° 4 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°5 de la tabla Entrega de Informaciones Alcalde 

 

Carlos Flores Alcalde subrogante  dice en relación a la Posta Punta Colorada 

está instalado el grupo electrógeno que se compró en su oportunidad está 

instalado, en lugar de mantener la misma instalación, se va a corregir para 

que pueda dejar de funcionar de manera automática, German Castillo el 

electricista Municipal hizo requerimiento de materiales y él va a ejecutar esa 

modificación para que no tenga que ser operado por ningún funcionario, 

con eso aseguramos el buen funcionamiento del aparato 

Concejal Aviléz dice en primer lugar fue bien luchando el tema que tiene 

que ver con el generador y se agradece que se esté cumpliendo con eso, 

segundo lugar el tema de seguridad generador ¿está protegido? 

Carlos Flores Alcalde (S) dice protegido con una caseta, pero igual se va a 

asegurar el acceso a esa caseta, es una caseta de metal que tiene llave y 

el grupo electrógeno está apalancado al piso con una base de concreto 

Concejal Aviléz dice lo otro las panderetas se ven bajas, habría la posibilidad 

de subir las panderetas para que quede más protegido ese generador, sería 

como evaluar esa posibilidad, a lo mejor con algún recurso municipal que 

se pueda hacer eso 

Carlos Flores Alcalde (S) dice levantar la pandereta del perímetro, sí, lo 

vamos a ver, no sé si está normado en la comuna, si la ordenanza norma 

alguna altura máxima o mínima, pero lo podemos ver; por otro lado en 

relación con la empresa que está haciendo la mantención del sistema de 
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alumbrado público, la verdad es que de acuerdo con las bases de licitación 

son parte del mismo contrato por el cual se contrató la obra, la empresa se 

ha ajustado a lo que dicen las bases disponen, por lo tanto no dejan mucho 

margen de acción  a la empresa salvo lo que está establecido en las bases 

y que va a depender de lo que la municipalidad le encargue respecto de 

este trabajo, por lo tanto como eso es insuficiente, en reunión sostenido con 

el equipo de la Secplan, el ITO de la DOM que tiene que ver con el control 

de esta obra, más el electricista municipal se llegó a la conclusión de que 

había que potenciar y dividir los trabajos, encargarle a esta empresa lo que 

está predeterminado y las mantenciones que vayan emergiendo se van 

haciendo por sistema de compra ágil, dependiendo de los montos para 

poder atender las situaciones de emergencia, porque dado el monto del 

contrato podemos correr el riesgo que el contrato se termine 

financieramente y presupuestariamente antes que termine el plazo del 

contrato, si eso ocurriera se va a suplementar por la otra vía; en relación con 

la casa de profesora de Los Choros visitamos la vivienda, me reuní con la 

profesora y vamos hacer el cambio de la ventana completa, con el propio 

personal municipal van a cubicar que materiales se requieren y se va a 

remplazar de tal manera que recupere la funcionalidad; en otro punto la 

semana pasada sostuve reunión con la junta de vecinos de Los Choros para 

efectos de trabajar la temática que a ellos les preocupa que es la Fiesta de 

la Aceituna, quedó fijada para el 28, 29 y 30 de Junio en la localidad de Los 

Choros, la junta de vecinos está haciendo las gestiones en distintas instancias 

del Gobierno regional para conseguir los recursos que tradicionalmente se 

financian a través de ellos, de tal manera que ese proyecto cuente con el 

financiamiento respectivo, mientras tanto estamos sosteniendo reuniones de 

coordinación que nos permitan avanzar en ello y nos permita concretar de 

buena manera esa actividad que es muy propia de la comuna y de esa 

localidad particularmente; finalmente ustedes tienen en sus manos el 

informe de contrataciones de personal que da cuenta de las 

contrataciones efectuadas en el área municipal del primer trimestre del año 

2024; eso es cuanto puedo informar 

 

Se da término a punto N° 5 de la tabla 
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En tratamiento punto N° 6 de la tabla Varios 

 

Concejal González Alarcón dice de momento sin puntos porque lo he 

estado trabajando durante la semana; sí me deja un poco inquieto la 

publicación que salió en el portal El Comunal, no se don Carlos en realidad 

necesitamos un poquito más de claridad desde el municipio a que se está 

haciendo porque todos estamos con la incertidumbre, en cuanto a ¿cómo 

va el proceso, que está pasando con el Alcalde, ¿ en que va todo?, se nos 

indica que somos codeudores, o parte de esta falta en cuanto a lo 

financiero, yo no lo interpreto así, no sé si se puede sacar un comunicado, o 

que el Alcalde pueda dar una declaración, que pueda transparentar un 

poquito hacia la comunidad, siento  que la responsabilidad como se nos 

apunta creo que no la tenemos  y espero no equivocarme, eso en cuanto 

a “Varios” 

Concejal Aviléz dice ¿Presidenta y Alcalde subrogante, el Alcalde está con 

licencia médica?, ¿hasta cuándo? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice con licencia médica, no la tengo en 

la mano 

Concejal Aviléz dice ¿y que enfermedad tiene? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice la licencia viene sin diagnóstico, debe 

tener un diagnóstico, pero no es público, es privado 

Concejal Aviléz dice el proyecto de los baños esta como sobre las fechas, 

según el letrero que está ahí 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice ese proyecto tuvo tres ampliaciones 

de plazo que se solicitaron por el contratista, las tres fueron autorizadas por 

el ITO por lo tanto por la municipalidad, dos por ajuste de diseño y una 

tercera por una cuestión administrativa que tiene que ver con la provisión 

de recursos, pero está en un 99% terminada la obra 

Concejal Aviléz dice esa empresa Demart ¿tiene algún caso judicial 

pendiente con el municipio? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice no 

Concejal Aviléz dice también quería pedir dado que el concejal Bremer 

hace unas sesiones atrás solicitó que se debiera dar respuesta a las cartas 

de solicitudes que envían los vecinos 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice en general se responden todas 

Concejal Aviléz dice cartas del sector de Punta Colorada sobre terrenos, 

visitas, me gustaría saber si se les ha dado respuesta, porque me han 
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llamado por teléfono diciéndome que todavía el municipio no les ha dado 

respuesta a las cartas de peticiones  

Carlos Flores Alcalde subrogante dice don Oscar ¿en cuál carta 

puntualmente?, porque en general se responden todas, se responden 

actuando, concediendo, otorgando, si hay alguien que considera que no 

se le ha respondido ¿cuál carta es?, para hacerle seguimiento y responderla 

Concejal Aviléz dice voy a preguntar a la persona que me llamó 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice en relación a los terrenos eso se 

trabaja con la Oficina de Vivienda y va quemando todas sus etapas 

paulatinamente 

Concejal Aviléz dice del tema cartas voy a averiguar bien; con el tema 

generador va a haber alguna entrega a quién se va a hacer responsable 

allá con la responsabilidad escrita y descrita 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice personal de salud, la responsabilidad 

sobre cualquier bien municipal la tenemos todos en la medida que nos 

hacemos cargo del bien municipal, por eso que se va a dejar en automático 

para resguardar el bien y resguardar al funcionario  

Concejal Aviléz dice en tema subvenciones ¿están los recursos en el 

municipio? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice sí, además ustedes acaban de 

aprobar los nuevos recursos 

Concejal Aviléz dice ¿de la Contraloría no ha llegado ninguna información 

respecto a ningún tema? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice si han pedido información, hay una 

investigación que está desarrollando la Contraloría por su vía, a parte de la 

auditoría que está haciendo la municipalidad y del sumario administrativo 

que se está instruyendo  

Concejal Aviléz dice dado que el 29 de abril solicité información y se han 

cumplido los plazos, don Mario solicito que se me entregue la información 

solicitada el dia 29 de Abril 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice don Mario es la que usted pidió por 

escrito a las unidades, ¿no han respondido todavía? 

Mario Pizarro dice sí, tengo la respuesta de Control, me falta lo de DAF 

Concejal Aviléz dice si no está, solicito se me envíe el correo que usted envió 

don Mario a cada unidad o los correos, oficios o memorándum, porque la 

ley dice que son 15 días, también me quería sumar a la petición que hizo él, 

que hoy estamos siendo cuestionados por las radios regionales 

Presidenta Godoy dice no por las radios, por El Comunal 
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Concejal Aviléz dice señorita ¿escuchó la radio usted?, yo escuché hoy 

Miradiols y Dueñas nos sacó la mugrienta, por eso lo estoy diciendo, si no, no 

lo hubiese dicho, estoy aseverando eso  

Concejal Morales dice don Carlos respecto a lo que planteó Jorge ¿está 

Juan Antonio? para que nos explique porque hace un tiempo hice la 

consulta con él y dijo que no tomaría más de tres días en ver el tema del 

sumario, pero tenía el trabajo del PMG y que saliendo de eso se iba a meter 

en la investigación 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice efectivamente concejal el Director de 

Control está sustanciando el sumario administrativo y hoy está en La Serena 

viendo tema que tiene que ver con esa investigación en calidad de fiscal 

Concejal Morales dice porque igual él en esa oportunidad nos manifestó 

que iba a venir para dar el informe final de la investigación que estaba 

haciendo 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice no la ha terminado todavía 

Concejal González Rojas dice ante la solicitud que ha hecho el concejal 

Oscar Aviléz el 29 de Abril, yo hace casi dos meses hice la misma solicitud en 

esta misma mesa, donde fue leída por el Secretario Municipal, donde en dos 

oportunidades he enviado correo al Alcalde con copia al Administrador 

Municipal, con copia a don Marcelo Araya, a todos los relacionados con lo 

que hoy día estamos pasando como administración, sobre la situación de 

factoring donde está involucrado nuestro Alcalde y hoy en día nos vemos 

afectados nosotros también dentro de los medios que nos han nombrado y 

nos han sacado la mugrienta como lo han mencionado los concejales, pero 

esto lo pedí hace casi dos meses donde ni siquiera hubo una pròrroga por 

parte de la administración y que en un correo que envié yo con mi molestia 

dando a conocer que yo no estaba para el chiste de nadie , que lo he 

pedido tal cual como lo han pedido los otros concejales y que también exijo 

que sea respondido y el Alcalde responde en un correo que don Iván 

Olavarría me debe hacer llegar esa información, a los días siguientes me 

dirijo donde Marcelo Araya para ver si esa información estaba lista y me dice 

que don Iván todavía no la tiene lista y que estaba en una revisión, hasta el 

día de hoy jamás se me hizo llegar nada, siendo el primer concejal que hizo 

fiscalización de esta situación, no como lo menciona el diario El Comunal 

que solamente el concejal Oscar Aviléz y el concejal Bremer han sido los que 

han fiscalizado, yo fui el primero que lo hice y me correspondió como 

presidente de la comisión de Régimen Interno y lo hice a primera instancia 

cuando supe de esta situación, así que lo menciono acá, esa información 
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nunca me llegó, no la tengo en mano, necesito tenerla para hacer una 

comisión como corresponde, hoy en día no me ha llegado y esa es mi 

inquietud que hago en Concejo; lo otro sobre la plaza del Trapiche ¿cómo 

va esa obra?, en su oportunidad hice un llamado al Director de Obras 

porque se estaban robando los materiales, la gente muy preocupada de 

allá me hizo llamado, ellos dispuestos a prestar la sede de la junta de vecinos 

para poder guardar el material, porque se lo estaban robando 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice vamos a llamar a don Sebastián 

Argandoña 

Concejal González Rojas dice la preocupación don Carlos más que nada es 

porque nosotros acá hemos aprobado más financiamiento para esas obras 

20 millones de pesos si mal no recuerdo, para que otra empresa tomara el 

mando de la ejecución de la obra y ¿no sé cómo va?, la idea es que esto 

vaya avanzando y se termine pronto, la gente ha visto camionetas en el 

sector, el material había quedado tapado con una malla, se habían robado 

adocretos que ya habían desechado, la junta de vecinos decía que por 

último el municipio regale esos material que ya no se va a ocupar en la obra 

a los mismos vecinos para que no esté ahí, porque llamaba la atención, pero 

desde ahí no supe más que se habrá solucionado, si se guardó el material o 

no, y si es que ya está la empresa trabajando que es lo importante; lo otro 

don Carlos es que tengo un grupo de personas para postulación de sus 

viviendas y un sueño para la gente especialmente de los adultos mayores, 

estoy trabajando con don Juan Cortès que es una consultora que siempre 

ha tenido muy buen “feeling” con el municipio y tuve reunión con las 10 

familias, hay dos caso súper importantes, porque no todos van a optar a la 

casa completa, dos de estas familias son casas de zona seca que no es la 

vivienda completa, pero para obtener la zona seca necesitan el certificado 

de recepción de la caseta sanitaria, cosa que en una oportunidad se dijo 

que esto se iba a entregar como en Abril de este año y no se ha entregado, 

esta gente necesita tener esto y ojalá sea pronto 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice podemos preguntar al mismo 

Sebastián 

Concejal González Rojas dice por tema recepción caseta sanitaria que es 

sumamente importante para èstas personas tener su casa o ampliación, eso 

son mis puntos varios 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice en cuanto venga Sebastián el 

profesional Arquitecto le damos respuesta a los dos que quedaron 

pendientes 
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Concejal Bremer dice en algún Concejo pasado se habló de que iban a 

reacondicionar un camión para trasladar la retroexcavadora 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice no tenía idea que iban a hacer eso 

Concejal Bremer dice lo otro es don Oscar y Roquer han pedido información 

por la vía oficial y no hay respuesta dentro de los plazos ¿pasa algo?, ¿le 

pasa algo a alguien? o no hay respuesta y no hay no más 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice sí, hay que perseguir la 

responsabilidad administrativa 

Concejal Bremer dice eso ¿qué es perseguir la responsabilidad? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice significa que hay que ordenar 

proceso disciplinario para que se ajusten a la norma y cumplan con ….., sino 

existe la información hay que decirlo, si existe hay que proporcionar la 

información que está pidiendo el concejal, pero lo uno o lo otro tiene que 

ocurrir 

Concejal Bremer dice yo lo he dicho varias veces vengo de la empresa 

privada, hay mucha diferencia en cómo actúa la empresa privada y como 

actuamos acá, me parece casi desidia que no respondan 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice por eso hay que sancionar a quienes 

no hayan respondido, ya tenemos la queja del concejal Avilèz, del concejal 

Roquer González y la suya 

Concejal Bremer dice ¿hay plazo? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice 30 días tiene el fiscal o 5 días, el 

investigador sumariante, dependiendo de lo que sea 

Concejal Bremer dice ahora la queja está formulada, ¿qué plazos hay? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice hay que dictar o instruir investigación 

sumaria, pero yo me inclino derechamente por un sumario administrativo 

Concejal Bremer dice obviamente nosotros vamos a tener una respuesta 

formal en un plazo de ¿el otro concejo, dos concejos más, en un mes más? 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice depende de la instrucción del sumario 

Concejal Bremer dice lo otro, me quedó claro que era el cómo nosotros 

podemos ver las rendiciones de gastos de tanto evento y cosas similares 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice pidiendo la información al Alcalde 

En sesión se presenta Sebastián Argandoña Director de Obras Municipales  

Carlos Flores Alcalde subrogante dice presidenta está en la sala el 

Arquitecto de la DOM para que pueda contestar las dos consultas 

formuladas por el concejal Roquer González 

Concejal González Alarcón dice también sumar  la fecha 6 de Noviembre 

cuando pedí la presentación de jurídico respecto al tema de las demandas 



 
 

12 
 

que tenía el municipio cosa que tenga esa información igual, que don Iván 

nos pueda hacer una presentación en que situación está, porque como se 

ha dado de conocer todo esto, nosotros nos informamos por los diarios, 

nosotros la única información que nos llega es después de un sumario, una 

investigación o denuncia en la Contraloría el resultado final, el resultado final 

es lo que a nosotros en teoría nos llega como información 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice Sebastián tema plaza del Trapiche, la 

consulta del concejal es ¿en qué situación está? 

Sebastián Argandoña dice se está liquidando el contrato, una vez 

terminado esta liquidación se hace proceso de cobro de la boleta de 

garantía, con eso, más los recursos que quedan, más una inyección de 

recursos que se hizo, se va a hacer un trato directo, se va a llamar a tres 

empresas conocidas 

Concejal González Alarcón dice ¿no puede ser licitada? 

Sebastián Argandoña dice lo que entiendo es que la Subdere nos había 

aconsejado hacerlo por esa vía 

Concejal González Rojas dice mi consulta y la preocupación mía como 

concejal y especialmente de los vecinos del Trapiche, se ha perdido el 

material, sigue el material, ¿hay material guardado, donde? 

Sebastián Argandoña dice quedaban adocretos, se tomó el resguardo y se 

contrató una máquina y se guardaron en la escuela, el resto que quedaba 

eran soleras usadas que en teoría pasan al municipio  

Concejal Bremer dice ¿Sebastián tienes el valor de la boleta? 

Sebastián Argandoña dice 3 millones y fracción 

Concejal Bremer dice ¿cómo se determina el valor de la boleta de 

garantía? 

Sebastián Argandoña dice es un porcentaje de lo ofertado, es como el 5%, 

el municipio hizo análisis de precios, se aprobó una inyección de 20 millones, 

más la Subdere adicionó 1.6 millones y fracción, más los 40 que quedaron, 

tenemos 60 millones para terminar la obra 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice Sebastián para que haya claridad 

respecto a estos temas que tienen  que ver con la inversión pública que se 

financia por el ente local o regional en este caso la Subdere, sería posible 

que tuviéramos informe con el detalle de los valores, porque todos los 

presupuestos tienen valoración exacta, sería posible que de aquí al otro 

concejo entregar esto y que tengan información respecto de lo que está 

pasando; hay otro punto que planteo concejal Roquer González sobre la 

entrega certificado de recepción de las casetas sanitarias, plantea el 
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conejal que en algún minuto se entregó fecha de término también 

aproximada, ¿cuándo van a tener los usuarios el certificado de recepción?  

Sebastián Argandoña dice los certificados de recepción están todos 

entregados, los de La Higuera, el proceso de recepción municipal se hizo el 

año pasado, a lo mejor no se les ha entregado a ellos 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice ese es el punto a lo mejor están 

disponibles en la Dirección de Obras, pero los usuarios no los han tenido, dos 

cosas ¿o les decimos para que ellos los vengan a buscar que sería lo 

adecuado, o dos se los vamos a entregar? 

Sebastián Argandoña dice el responsable en la Dirección de Obras es el 

arquitecto patrocinador que es el que puso la empresa y el propietario, 

puede venir el propietario a retirar a la DOM en secretaría, ahora respecto 

a la información de la plaza está todo documentado, los datos precisos, los 

datos duros, antes de bajar le pedí a Liliana que es la inspectora que me 

diera los números 

Carlos Flores Alcalde subrogante dice un informe que contenga las cifras, 

porque es una obra que está en proceso de reciliacion, por lo tanto es un 

proceso que es jurídico, financiero y contable que incide en el presupuesto, 

es bueno que los concejales lo tengan toda vez que el concejo aprobó la 

iniciativa y aprobó aportes al proyecto, ya concejal está respondida la 

inquietud 

Presidenta Godoy dice tenía el mismo punto que Roquer así que quede ya 

informada 

 

 

Siendo las 12:29 horas y no habiendo más puntos que tratar, da término a la 

sesión de Concejo Municipal por Presidenta Godoy. 
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